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Svar på fråga 2025/26:913 av Peter Hultqvist (S) 
Sändningar på kort- och mellanvåg 

Peter Hultqvist har frågat mig om jag avser att ta några initiativ 

för att ompröva det tidigare beslutet att inte använda kort- och 

mellanvåg inom Sveriges Radio samt för att förändra 

kostnadsbilden i samband med ansökan om tillstånd för 

sändningar på mellanvåg.  

Radiofrekvenser är en begränsad resurs och av 

yttrandefrihetsgrundlagen följer att det allmänna ska eftersträva 

att frekvenserna tas i anspråk på ett sätt som leder till vidaste 

möjliga yttrandefrihet och informationsfrihet (3 kap. 3 § andra 

stycket). För ljudradiosändningar på kort- och mellanvåg 

används som regel AM-teknik.  

Som en följd av teknikutvecklingen lade Sveriges Radio ner sina 

sändningar med AM-teknik 2010. Inför tillståndsperioden 2020–

2025 uttalade regeringen att det inte vore ändamålsenligt för 

Sveriges Radio att återuppta dessa sändningar (prop. 

2018/19:136 s. 75). Något tillstånd att sända ljudradio på kort- 
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och mellanvåg meddelades därför inte för tillståndsperioden 

2020–2025. Något sådant tillstånd har inte heller efterfrågats 

eller meddelats Sveriges Radio för nuvarande tillståndsperiod, 

det vill säga 2026–2033. Något initiativ för att ompröva de villkor 

som i dag gäller för Sveriges Radios ljudradiosändningar är inte 

aktuellt.   

För ljudradiosändningar där AM-teknik används från andra 

aktörer än public service omfattas sändningarna av 

bestämmelser i radio- och tv-lagen (2010:696), dels om så 

kallade tillfälliga sändningstillstånd, dels om tillstånd att sända 

analog kommersiell radio. Det är Mediemyndigheten som 

meddelar sådana sändningstillstånd. Ansökningar om tillfälligt 

tillstånd, dvs. tillstånd som gäller för en begränsad tid om högst 

två veckor, kommer med jämna mellanrum in till 

Mediemyndigheten. Ansökningarna beviljas om förut-

sättningarna för att meddela sådana tillfälliga tillstånd är 

uppfyllda. Någon avgift tas inte ut.  

När det gäller tillstånd att sända analog kommersiell radio så 

ändrades radio- och tv-lagens bestämmelser om avgifter för 

tillstånden nyligen. Ändringarna innebär att den tidigare 

sändningsavgiften, som tidigare byggde på ett anbudsförfarande 

och betalades vid ett tillfälle, ersatts med en årlig 

sändningsavgift. Skälen till ändringen var bland annat att sänka 

trösklarna för mindre aktörer och nya aktörer att komma in på 

marknaden (prop. 2024/25:164 s. 33).  
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Utöver sändningsavgift ska den som ansöker om tillstånd att 

sända kommersiell radio betala en ansökningsavgift. Avgiften 

ska motsvara Mediemyndighetens kostnader för handläggningen 

(13 kap. 14 § radio- och tv-lagen). Några ytterligare initiativ för 

att förändra kostnadsbilden i samband med ansökan om 

tillstånd att sända analog kommersiell radio är inte aktuella. 

Stockholm den 29 juni 2026 
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